

Министерство торговли и промышленности Тверской области
ГБПОУ «Тверской колледж им. А.Н.Коняева»



Тема: «Ответственность за совершение правонарушений в
сфере социального обеспечения»

Подготовила студентка группы 2псоз
Фролова Елизавета

Руководитель: Елисеева Светлана Александровна

Актуальность работы



Россия в ст. 7 Конституции РФ провозглашает себя социальным государством. Но социальный характер государства состоит не только в провозглашении себя таковым, не только в закреплении в Конституции страны социальных прав, но в эффективной гарантированности и своевременной их защите, чем и обусловлена актуальность данной работы.

Цель и задачи работы



Исследовать понятие ответственности в сфере социального обеспечения, ее виды и правоотношения, в результате которых она возникает.

Охарактеризовать юридическую ответственность в сфере и праве социального обеспечения, описать ее виды, рассмотреть ее закрепление в законе.

Юридическая ответственность: понятие, принципы



Юридическая ответственность - это применение мер государственного принуждения к виновному лицу за совершение противоправного деяния.

Принципы:

- Законность
- Справедливость
- Неотвратимость наступления
- Целесообразность
- Индивидуализация наказания
- Ответственность за вину
- Недопустимость удвоения ответственности

Ответственность за правонарушения законодательства



В социальном обеспечении могут быть выделены следующие виды юридической ответственности:

- Конституционно-правовая ответственность
- Уголовная ответственность
- Административная ответственность
- Дисциплинарная ответственность

Проблемы реализации ответственности за совершение правонарушений



В системе юридической ответственности отсутствует должное правовое регулирование, права и свободы граждан перестают считаться конституционно закрепленными гарантиями.

На сегодняшний день законодательство РФ практически не содержит норм о юридической ответственности обязанных органов за нарушения социальных прав граждан, что создает атмосферу безнаказанности и почву для правонарушений с их стороны.

Заключение



Можно прийти к выводу о необходимости принятия соответствующих правовых норм для решения проблем в праве социального обеспечения. Они могут быть приняты в виде единого закона или включены в соответствующие федеральные законы, регулирующие предоставление тех или иных видов благ по системе социального обеспечения.